## Династия учителей МБОУ «Альшиховская СОШ» Династия Владимировых (общий стаж более 180 лет)



Артемий Владимирович Владимиров (1885-1970) родился в деревне Тингаши Буинского уезда Симбирской губернии крестьян . Чтобы семье стать грамотным человеком, решил учиться. Ближайшая земская русская школа находилась в селе Ивашевка, где образование. Затем получил его направили работать в начальную школу д. Яманчурино Яльчиковского уезда. Об бывшего этом написано книге В директора этой школы Комиссарова П.К. « Родная сторона- Яльчики» на чувашском языке, которая вышла в 2003

году в издательстве г. Чебоксары. Автор книги пишет, что Владимиров А.В. работал в данной школе с 1904 по 1912 годы и оставил такие себе: «Школа находится в частном крестьянском доме. Где умещаются 4 парты. Учатся только мальчики. Их всего 12-15. Школой руководит священник. Он же платит зарплату. Я получил в месяц 10 рублей. Проработал в данной школе 8 лет». Затем Владимиров Артемий Владимирович работал в д. Сиушево (Тулумбаево) Буинского уезда. Где встретил свою будущую жену Елену Никитичну Тимофееву. В 1913 году обустраивать они поженились решили родовую старинную И крестьянскую усадьбу Владимировых: построили пятистенный деревянный дом, баню у реки, развели сад, завели пчельник. По воспоминаниям односельчан, они были во всем примером ДЛЯ подражания, к ним обращались за советом и помощью. Артемий Владимирович проработал на ниве просвещения в общей сложности 36 лет в разных школах района. Награжден медалью «За трудовое отличие».

Его жена Елена Никитична Тимофеева (1888-1966) родилась в д.Кошки-Новотимбаево Бюрганского приказа Буинского уезда Симбирской губернии Шесть крестьян. семье лет Симбирской училась учительской школе, женским отделением которой руководила жена чувашского просветителя И.Я. Яковлева Екатерина Алексеевна .Она привила любовь К русскому языку русской истории, приучала девушек К

порядку ,аккуратности и опрятности. Из Симбирской чувашской школы вышло немало хороших учителей для сельских школ.. В 1911 году Тимофеевна Е.Н. была направлена работать в школу д. Сиушево. Выйдя замуж за Владимирова А. В., стала жить в д. Тингаши и работала на детской площадке (так назывались дет.сады.)

Когда в Альшихово построили типовое здание начальной школы (1933 году), Елена Никитична стала работать там учителем. В 1943 году была назначена заведующей этой школы. В 1946 году награждена Орденом Трудового Красного знамени, медалью «За доблестный труд во время Великой Отечественной войны», медалью « За трудовое отличие». 42 года проработала Елена Никитична в школе. Ученики тепло отзывались о ней, помнили её доброжелательность, сочувствие, умение сострадать. Рассказывают, что в годы Великой Отечественной войны дети приходили в

школу поесть, им давали американскую гуманитарную помощь – консервы - в зимние холода нечем было топить, занятия отменялись. А Елена Никитична относила пайки детям домой, если они из-за болезней не могли прийти в школу. В семье Владимировых выросло 4 детей, два старших сына

выбрали профессию агронома, третий сын Валерий и младшая дочь Люба решили стать учителями. Валерий Артемьевич (1921-1941) в 1938 году закончил чувашский педагогический рабочий факультет в городе Чебоксары, стал работать учителем в д. Верхние Лащи и в с. Рунга Буинского района. В 1941 году ушёл на войну и погиб под Москвой.

Младший брат Артемия Владимировича Александр (1887-1937) получил образование в Симбирской чувашской школе. Об этом есть записи в статье В Цыфаркина «Здравствуй, родина

Иванова» ( газета « Ялав» от 27мая 2000 года) Затем Александр Артемьевич работал учителем в г.Симбирске, в г.Чебоксары. Был арестован по ложному доносу и погиб на Колыме.

Дочь Владимировых **Любовь Артемьевна** (1924-1998) родилась в д. Тингаши в семье учителей. Училась в д. Тингашской, Альшиховской начальной, Рунгинской семилетней и Буинской средней имени Луначарского школах. В 1942 году ее направили работать в Чураковскую начальную школу. В 1945 году экстерном сдала испытания при Тетюшском педагогическом училище и получила звание учителя начальной школы. В 1947 году поступила учиться в Чувашский Государственный Учительский Институт (название из диплома Б №222287) на очное отделение и получила звание учителя русского языка и литературы средней школы. После института работала в семилетней школе в д. Чувашские Сугуты

Батыревского района ЧАССР, в 1953 году с семьей приехала в д. Тингаши Буинского района ТАССР и стала работать в Альшиховской семилетней школе. Скоро ее перевели в Рунгинскую среднюю школу, где она проработала до выхода на пенсию. Ее стаж работы 39 лет. Ветеран труда, имеет много благодарностей и похвальных грамот. Ученики ценили ее за безупречное знание своего предмета, за веселый оптимистический взгляд на жизнь, за любовь к классической литературе и искусству. Любовь Артемьевна активно участвовала в просвещении родителей и в составе агитбригады выступила на сценах сельских клубов. Имела хорошо поставленный голос и пела в хоровом коллективе учителей.



Ee Яковлев Михаил МУЖ (1924-1976)Иванович родился Д. Буинского Чураково района семье крестьян. Окончив Чураковскую начальную, Рунгинскую семилетнюю школы, работал в колхозе. В 1942 году ушел на войну. Защищал город Ленинград, служил на Северном флоте и в Германии до 1947 года. Имеет боевые награды:

Медали «За оборону Ленинграда» (1943), «За взятие Кенигсберга» (1945), «За победу над Германией» (1946), «За боевые заслуги» (1947).

В 1951-52 годах работал учителем физкультуры в Сугутской семилетней школе ЧАССР. В 1953 году поступил учиться в Чувашский педагогический институт на факультет иностранных языков.

В 1958-64 годах работал учителем физкультуры и иностранного языка в



Альшиховской семилетней, с 1965 по 1976 годы работал в Рунгинской средней школе. Его стаж работы 25 лет. Михаил Иванович был разносторонне талантлив: за отличные спортивные достижения по стрельбе, бегу, ходьбе на лыжах, по вольной борьбе его включили в состав сборной команды района. Он играл на семи музыкальных инструментах, имел красивый голос и пластичность

движений, плясал, танцевал, пел, свободно говорил на английском и немецком языках. Кроме того был душой компании, пропангандировал здоровый образ жизни не только в школе, но и в домашней обстановке: на свои деньги покупал мячи, волейбольные сетки, лыжи. Коньки, шашки, шахматы, теннис, организовал игры и соревнования, строил с ребятами спортивные площадки на природе. Его ученик, писатель Валем Ахун (Максимов) оставил о нем яркие воспоминания (газета «Ялав», от 7 июля 2004 года).



Дочь Любови Артемьевны и Михаила Ивановича Тамара Михайловна 1951 года рождения. В замужестве Тарасова, тоже выбрала профессию педагога. Окончив Тингашскую начальную И среднюю школу имени

Луначарского города Буинска, поступила в Чувашский государственный педагогический институт имени Яковлева (очно) и, получив специальность учителя русского языка и литературы, стала работать в Альшиховской средней школе. С самого начала работы Тамара Михайловна увлеклась краеведением и фольклором.



На основе собранных материалов составила образовательную программу с инновационными идеями и защитила ее на IV республиканском конкурсе авторских программ.

Ветеран труда, учитель высшей категории и

Заслуженный учитель РТ Тамара Михайловна также собирает материалы по истории школы и печатает статьи и очерки об учителях в районной газете «Знамя» и республиканской газете «Сувар». Дочь Тамары Михайловны Татьяна Алексеевна (1981года рождения) продолжает традицию рода Владимировых, закончила филологический факультет Чувашского государственного педагогического университета имени Яковлева.

Из династии Владимировых четыре поколения женщин закончили одно и то же высшее учебное заведение, которое сегодня называется Чувашским государственным университетом имени Яковлева. (Как известно, Симбирская чувашская школа, основанная И. Яковлевым, в 1890 году преобразовалась в Симбирскую центральную учительскую школу, а после 1917 года послужила основой для открытия Чувашского государственного учительского института в г. Чебоксары).

Династия Владимировых за столетие собрала уникальную домашнюю библиотеку. Имела склонность к гуманитарным предметам и оставила свой след в истории просвещения данной местности.

(Автор Тарасова Тамара Михайловна)